



电影《第八个嫌疑人》海报

《第八个嫌疑人》剧情平淡、情节处理粗糙 可惜了大鹏的演技

电影《第八个嫌疑人》选了一个好题材。1995年震惊全国的番禺运钞车大劫案，案件本身就足够惊人——闹市街头拦路抢劫运钞车，开9枪、致两名押钞员一死一伤，抢走1500万元；情节也足够曲折——7名主犯5人落网，其余两人逃脱，在边境小城隐姓埋名低调生活，21年后才被捉拿归案。

主创团队敢于跳出类型片窠臼的勇气令人佩服。改编这种真实故事，除了将其类型化以娱乐大众之外，写实风格不啻为另一种更“高级”的解法。电影的野心是有的。影片的镜头始终保持平实和克制，让电影拥有了近乎纪录片的质感。我挺喜欢电影对抢劫运钞车这场戏的处理：不同于类型片中常见的子弹乱飞、尖叫不断，《第八个嫌疑人》里的抢劫却很“安静”：时间似乎忽而停止、忽而快进，劫匪和运钞员一样慌乱，他们呆滞不动，突然就像刚反应过来似的开始对抗，直到一个劫匪下意识地对运钞员连开数枪，再匆忙驾车逃去。这一段反高潮的设计捕捉到人们面对重大事件

时的不知所措，反而更能突出这个案件之恶劣。

但这些优点并不足以掩盖《第八个嫌疑人》的巨大缺点。这部影片被批评得最多的一点就是平淡。一个真实发生过的惊天大案，却被拍成了“《今日说法》都比它精彩”的流水账。不能怪观众太苛刻，一方面，片名让观众有了错误的期待；另一方面，电影在该发力的地方没发力，想走写实路线却落得有形无神。

《第八个嫌疑人》从一开始就挑明了大鹏饰演的陈信文是案件主谋，中段就已经将大部分劫匪抓获，近乎破案。因此，这部影片的重点明显不在悬念，神秘兮兮的“第八个嫌疑人”其实文不对题。

影片的真正重点本应是陈信文在21年逃亡生涯中的心理挣扎。他冒用他人身份，以“莫志强”的名字在边境小城生活，没人知道这个低调温和的男子竟然是大案逃犯。但警察王守月（林家栋饰）在退休后仍对他穷追不舍，终于凭借蛛丝马迹找到他的踪迹。可惜的是，影片对这部分的处理非常粗糙。影片仅用

了寥寥几笔交代“莫志强”的生活：他结了婚、生了女儿，踏踏实实地与妻子经营着一家瓷砖店。唯一一场有情感重量的特写，是他在结婚当晚打电话给亲生父亲，痛哭着对电话磕下3个响头。而当王守月找到“莫志强”时，观众期待的警匪之间精彩的斗智场景并没有出现，两人动口、动手就是不动脑；王守月明里暗里威胁“莫志强”，要把他的真面目告诉其妻女；“莫志强”思来想去，打算故伎重演，一石头把王守月砸死，没想到正准备举起石头时却被王守月发现了。两人相看无言，“莫志强”默默放下石头，而银幕外的观众早已笑了出声。

可惜了大鹏的演技。他在一部电影里演活两个截然不同的人，陈信文自私、无情和狠毒，“莫志强”刻意谨慎和低调。他不仅在造型上对这两个角色做出区分，连体态都有所改变：变成“莫志强”之后，他习惯微微弓背，讲话细声细气，拿捏得颇为精准。

最后，用一位豆瓣网友的话来总结这部电影吧：这部片子，要演技有演技，要剧情有演技。（胡广欣）

市运会社会组 游泳比赛落幕

□记者 王辉

本报讯 9月15日上午，市第十一届运动会社会组游泳比赛在市区西体育场五环游泳俱乐部举行，全市14支队伍的近百名游泳爱好者参加了比赛。

本次比赛按年龄设置45岁以上男、女组和45岁以下男、女组4个组别，比赛项目为100米蛙泳和自由泳。其间，来自全市的14支队伍近百名游泳爱好者报名参赛。当天上午，随着裁判员的一声令下，选手们如离弦之箭一般跃入水中。现场观众不时发出阵阵呐喊与欢呼。

最终，在一番激烈角逐过后，冯琪、何陆荣、王丹等9名选手分别获得各项目一等奖。中国平煤神马集团代表队、汝州市代表队、市退役军人事务局代表队被评为体育道德风尚奖运动队；周小鹏、杜亮亮、何陆荣等7名游泳爱好者被评为体育道德风尚奖运动员。

内马尔沙超首秀 助球队大胜登顶

本报讯 内马尔把在国家队出色表现延续到沙超，这位巴西巨星北京时间9月16日替补出场迎来自己的沙超首秀，带领利雅得新月主场以6:1大胜同城小弟利雅得体育。在积分榜上，利雅得新月5胜1平积16分升至榜首，卫冕冠军吉达联合5胜1负积15分紧随其后，吉达联合唯一一场输球就是拜利雅得新月所赐。

凭借米特洛维奇的点球和左后卫沙赫拉尼的凌空射门，利雅得新月带着2:0进入中场休息。

下半场开始后，内马尔在场边热身，利雅得新月主场球迷欢声雷动。第63分钟，内马尔终于迎来自己的沙超首秀，替补出场换下上半场制造点球的巴西同胞迈克尔。

内马尔虽然没有进球，但利雅得新月后4个进球全都与他有关，他在沙超很有“降维打击”的感觉。内马尔是巴西国家队现役第一点球手，本场连自己创造的点球都没有主罚，表现出积极融入新东家的姿态。第68分钟，内马尔送出精妙挑传，马尔科姆在被门将马丁扑倒前横传，纳赛尔轻松垫射空门得分。第83分钟，内马尔吸引防守后分到右路，马尔科姆推射扩大比分。

内马尔在场上挥洒自如。第85分钟，内马尔在禁区外盘带造成回防的客队前锋阿里手球，为主队赢得点球机会。阿尔多萨里主罚点球命中，一扫最近在国家队热身赛连续输球的郁闷，这名沙特国脚很开心，招呼内马尔一起庆祝进球。伤停补时第4分钟，内马尔低射被马丁扑出，阿尔多萨里补射再下一城。伤停补时最后时刻，客队扳回一球。

利雅得新月是沙超夺冠次数最多的球队，今夏花费3.53亿欧元引进球员，引进内马尔、米特洛维奇、马尔科姆、内维斯、米林科维奇、库利巴利、布努等强援。利雅得新月的实力不仅在沙超独树一帜，过去两个赛季还都打进亚冠决赛，获得一次冠军和一次亚军。（刘毅）

还剩最后5轮

中超联赛争冠保级形势渐明

本报讯 9月16日，中超联赛第25轮继续进行。在一场焦点赛事中，河南队以3:0击败上海申花队，使后者和本轮赢球的上海海港队、山东泰山队的积分差距再次拉大。联赛还剩5轮，积分榜上领先9分的海港队基本锁定冠军奖杯，而降级球队也已基本明朗。

此前各项赛事已4轮不胜的海港队，本轮2:0战胜长春亚泰队。在联赛还剩下5轮的情况下，他们依

然手握9分优势，距离队史第二座中超冠军奖杯已经越来越近了。之前排名第二的泰山队本轮也继续发力，他们在齐鲁德比中4:2击败青岛海牛队。虽然未能缩小与海港队的分差，但由于申花队和国安队本轮均输球，这也让泰山队在第二名位置上有了5分的优势。

保级方面，积分垫底的深圳队本轮再次输球。在与梅州客家队的比赛中，他们全场被动，一度0:5落后，

仅凭借沈子贵打入挽回颜面的1球，以1:5的比分遭遇7连败，连续15轮不胜。从目前的情况看，深圳队已经锁定了一个降级名额。而另一个降级名额大概率会在大连人队和南通支云队之间产生。不过，倒数第四的青岛海牛队也未完全“上岸”。由于还将与大连人队和南通支云队分别交手，一旦青岛海牛队输掉这两场比赛，那么他们就将成为本赛季另外一支降级的球队。（李立）

■广告

第3695期

分类广告

地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）

广告热线：4963338 13603904025 17530891335

健康资讯

●皮肤瘙痒免费试用0375-6176969

健康调理

●三色贴膏调理疼痛15603750181

搬家服务

●喜庆搬家公司13803750375

回收名酒洋酒

●回收各种老酒18768937777

助听器

●耳聋请配助听器13087062226

老年公寓

●晚晴老年公寓15516017081

房屋出租

联盟路靠近体育路西沿街商铺。电话：13524483753

特色美食

●访亲会友送啥礼？鹰城名吃四不腻中秋礼盒预订 0375-3413983